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單選題【四選一，共50題，每題2分，共100分】  
 

C 1 關於台灣鐵路的基本設施，下列敘述何者錯誤? 

(A) 車站具有調車場功能 (B) 終點站具有維修功能 

(C) 鐵路無法設置於地下 (D) 路線需考慮坡度影響 

 

C 2 鐵路運輸系統的基本構成要素中，下列何者正確? 

(A) 只包含車輛與路線 (B) 僅需考慮硬體設施 

(C) 包含人、車、路三要素 (D) 不需要考慮通信系統 

 

B 3 關於複合運輸系統中的「Piggy-back」運輸，下列敘述何者正確? 

(A) 指水運與空運的結合 (B) 指公路與鐵路的複合運輸 

(C) 專指貨櫃運輸 (D) 僅用於國際運輸 

 

C 4 關於鐵路運輸的基本特性，下列何者錯誤? 

(A) 具有獨佔性 (B) 資本密集性高 

(C) 可以任意改變路線 (D) 具有公共服務性 

 

C 5 有關鐵路運輸的車輛調度，下列何者錯誤? 

(A) 調節路線之列車容量 (B) 維修與整備列車 

(C) 可隨時更改運行計畫 (D) 分解與編組列車 

 

C 6 世界鐵路發展史中的「復甦期」發生在什麼時候? 

(A) 1900-1945年 (B) 1946-1964年 (C) 1964-2000年 (D) 2001年以後 

 

A 7 鐵路發展史中，軌距標準化始於哪個國家?其標準軌距為何? 

(A) 英國，1435mm (B) 德國，1067mm (C) 美國，1520mm (D) 日本，1067mm 

 

D 8 下列有關路權型式的敘述，何者錯誤？ 

(A) C型路權與一般道路完全混合，如公共汽車、有軌電車 

(B) A型路權如高速公路，完全與其他交通隔離 

(C) B型路權僅部分隔離，但有優先通行權，如輕軌運輸 

(D) B型路權禁止與其他運具共用車道 

 

D 9 關於路線型態的敘述，下列何者錯誤？ 

(A) 輻射狀路線由核心區向外射出，主要服務都市的發展需求 

(B) 穿越性路線從核心區穿越經過，不受其他交通影響 

(C) 環狀性路線以都心為中心的一定半徑範圍運行，適合集散性旅次 

(D) 主支型路線必須採用不同系統營運，不可使用同一系統 
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D 10 關於單軌捷運的敘述，下列何者錯誤？ 

(A) 單軌捷運共有跨坐式、懸掛式及側掛式三種型式 

(B) 具有較低的營運成本及噪音 

(C) 外型美觀是單軌捷運的優點之一 

(D) 運量較大是單軌捷運的主要優勢 

 

D 11 有關捷運環境控制系統的功能，下列敘述何者錯誤？ 

(A) 處理由於電聯車之行駛所產生的熱量 

(B) 提供可控制的環境狀況，使設備正常操作 

(C) 主要包含空調系統、隧道通風系統、機房通風系統等 

(D) 僅需考慮乘客的舒適度，無須顧及工作人員 

 

B 12 有關台灣高鐵號誌系統，下列敘述何者正確？ 

(A) 只採用一般號誌系統即可 

(B) ATC系統可避免發生列車超速、追撞等事故 

(C) 電子聯鎖系統僅用於正線 

(D) 災害警告系統只監測地震 

 

D 13 有關台灣高鐵財務改革，下列敘述何者錯誤？ 

(A) 採用 BOT民間興建營運後轉移模式 

(B) 特許期限從 35年延長至 70年 

(C) 政府增資 300億元 

(D) 整體財務改革僅減資，不含增資項目 

 

A 14 關於高速鐵路的電力系統，下列敘述何者正確？ 

(A) 採用 25kV/60Hz系統 (B) 採用直流電力系統 

(C) 電車線電壓為 15kV (D) 所需電力由各地方電力公司供應 

 

C 15 根據內容，下列何者是全球最早投入商業營運的高速鐵路系統？ 

(A) 法國 TGV (B) 德國 ICE (C) 日本新幹線 (D) 西班牙 AVE 

 

D 16 下列何者不是正確的枕木種類？ 

(A) 木枕 (B) 鋼枕 (C) PC枕 (D) 竹枕 

 

B 17 道碴的主要功能不包括下列何者？ 

(A) 防止枕木移動 (B) 提高列車速度 

(C) 排除軌枕下之水份 (D) 增加軌道彈性 
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C 18 道岔的功能為何？ 

(A) 加強路基強度 

(B) 改善排水效果 

(C) 使列車能從一條鐵道轉換到另一條鐵道 

(D) 增加列車煞車效果 

 

D 19 下列何者不是防止軌道挫屈的方法？ 

(A) 軌距拉桿 (B) 軌距支桿 (C) 軌撐 (D) 軌枕間距加大 

 

D 20 長軌焊接方法中，下列何者不正確？ 

(A) 瓦斯壓接法 (B) 閃電對頭銲 (C) 封閉式電弧銲 (D) 水銲接法 

 

B 21 粘著力是指？ 

(A) 機車與路軌的摩擦力 (B) 動輪與鋼軌間的摩擦力 

(C) 機車與列車的牽引力 (D) 列車的行駛阻力 

 

A 22 磁浮列車主要利用何種原理浮起？ 

(A) 電磁力 (B) 氣壓力 (C) 機械力 (D) 引力 

 

D 23 列車最大牽引重量的考量因素，下列何者錯誤？ 

(A) 機車動力 (B) 列車重量 (C) 路線坡度 (D) 列車顏色 

 

A 24 有關車輛行駛裝置的敘述，下列何者錯誤？ 

(A) 振動越大越好 (B) 對乘客舒適度有影響 

(C) 與車輛穩定性有關 (D) 車輛振動會隨速度增加而加大 

 

D 25 目前台鐵 CTC系統包括哪些設備？ 

(A) 控制設備、顯示設備、通訊設備 

(B) 傳送設備、控制設備、監視設備 

(C) 控制設備、顯示設備、就地控制設備 

(D) 控制設備、顯示設備、傳送設備、介面設備、就地控制設備 

 

C 26 聯鎖裝置的主要目的是什麼？ 

(A) 控制列車速度 (B) 指示列車運行 

(C) 防止人為操作錯誤 (D) 監控軌道狀況 

 

D 27 現代化標準平交道保安裝置的警報方式為何？ 

(A) 聲響警報 (B) 閃光警報 (C) 柵欄阻擋 (D) 以上皆是 
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B 28 台鐵 CTC設置的條件之一為何？ 

(A) 採用手動閉塞方式 (B) 採用自動閉塞方式 ABS號誌 

(C) 採用半自動閉塞方式 (D) 採用機械式閉塞方式 

 

C 29 關於變電站的敘述，下列何者錯誤? 

(A) 主要設備為變壓器 (B) 斷路器具自動切斷功能 

(C) 不需要開關設備 (D) 具備復閉功能 

 

C 30 關於接觸線(Contact Wire)的功能，下列何者正確? 

(A) 支撐整體系統結構 (B) 平衡機械應力 

(C) 用於供電給列車上的集電弓 (D) 防止系統傾倒 

 

A 31 下列何者不是供給導向(Supply-Oriented)之運輸規劃內涵？ 

(A) 運輸需求決定設施 (B) 運輸設施的改善提升可及性 

(C) 運輸投資帶動社會目標 (D) 運輸系統影響土地使用形態 

 

B 32 關於旅客運輸空客座率現象的敘述，下列何者錯誤？ 

(A) 造成營運資源浪費 (B) 會增加營運效率 

(C) 反映尖離峰之別 (D) 供給能量部分固定 

 

A 33 鐵路運輸發生重大行車事故時，其定義為何？ 

(A) 列車或車輛於正線發生衝撞、出軌或火災 

(B) 導致列車延誤 30分鐘以上 

(C) 造成旅客輕傷 

(D) 出軌超過兩節車廂 

 

A 34 列車或車輛溜逸的定義為何？ 

(A) 列車未經監視或操作人員操控而移動 

(B) 列車未經許可進入調車區間 

(C) 列車未經核准取消班次 

(D) 列車超速行駛 

 

B 35 號誌處理錯誤的定義為何？ 

(A) 號誌燈故障 (B) 人員錯誤操作號誌裝置 

(C) 列車忽視號誌 (D) 號誌系統當機 

 

A 36 LRT(輕軌運輸系統)系統每小時單向運量大約為多少人？ 

(A) 五千至二萬人 (B) 二萬至三萬人 (C) 三萬至五萬人 (D) 五萬人以上 
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D 37 在都會區軌道運輸系統規劃時，主要考量哪些因素？ 

(A) 運送旅客數、運送距離 (B) 班次及營運成本 

(C) 土地使用形態 (D) 以上皆是 

 

B 38 軌道運輸「綠色運輸」的趨勢，其 CO2排放量觀察指標為何？ 

(A) 每車公里 (B) 每人公里              (C) 每日總量 (D) 每月平均 

 

C 39 下列何者不是軌道運輸永續發展的核心價值？ 

(A) 低碳排放  (B) 高經濟效益  (C) 高速運輸  (D) 環境保護 

 

D 40 台鐵捷運化計畫主要目的為何？ 

(A) 增加運能  (B) 提升速度  (C) 改善服務品質  (D) 以上皆是 

 

C 41 未來軌道運輸系統發展的基本態度為何？ 

(A) 速度優先  (B) 效率優先  (C) 永續經營  (D) 利潤導向 

 

B 42 依法地方營、民營及專用鐵路之興建、延長、移轉或經營，應經下列何者核准? 

(A) 行政院  (B) 交通部  (C) 地方政府  (D) 鐵路機構 

 

B 43 鐵路機構應依規定投保下列何種保險？ 

(A) 營運責任險  (B) 旅客運送責任險  (C) 財產保險  (D) 員工意外險 

 

A 44 關於列車延誤之認定標準，下列何者正確？ 

(A) 延誤 30分鐘以上  (B) 延誤一小時以上 

(C) 延誤兩小時以上  (D) 視路線性質而定 

 

B 45 路基排水不良時應如何改善？ 

(A) 加強夯實  (B) 增加排水設施  (C) 改善路基材料  (D) 重建路基 

 

A 46 旅客攜帶隨身物品超出規定限制時，鐵路機構應如何處理？ 

(A) 得拒絕運送 (B) 加收 50%運費 

(C) 改以貨運方式運送 (D) 限制乘車車廂 

 

D 47 大眾捷運系統營運機構應納入年度營運計畫內容不包括下列何者? 

(A) 組織狀況 (B) 財務計畫 (C) 服務水準 (D) 人員招募計畫 

 

C 48 行車異常事件之通報應於何時為之? 

(A) 每日彙整 (B) 每週彙整 (C) 隨時 (D) 每月彙整 
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B 49 依《鐵路法》第 16條規定，檢查人員執行任務時應攜帶哪種文件以證明其檢查權

限？ 

(A) 身分證明文件 (B) 檢查證 (C) 派令 (D) 工作證 

 

A 50 關於鐵道系統之規劃設計，下列何者錯誤？ 

(A)不含環境保護 (B) 包含機電系統 (C) 包含景觀工程 (D) 包含土木工程 

 

  


